

# 中国空间站首次太空授课将于近期进行

据新华社北京12月2日电(记者李国利 邓孟)中国载人航天工程办公室2日透露,为发挥中国空间站的综合效益,中国首个太空科普教育品牌“天宫课堂”即将正式推出,中国空间站首次太空授课活动将于近日面向全球进行直播。

空间站作为国家太空实验室,也是重要的太空科普教育基地,蕴含着得天独厚的丰富教育资源,对激发社会大众特别是青少年弘扬科学精神、热爱航天事业具有特殊优势。2013年6月20日,航天员

王亚平在聂海胜、张晓光协助下进行首次太空授课,全国6000余万名中小学生观看授课直播,产生巨大社会反响,在一代人心目中播下追逐航天梦想的种子。神舟十三号航天员乘组进驻空间站组合体后,社会公众特别是青少

年对中国航天员再次进行太空授课充满了期待。

“天宫课堂”将结合载人飞行任务,贯穿中国空间站建造和在轨运营系列化推出,授课将由中国航天员担任“太空教师”,以青少年为主要对象,采取天地协同互动方式开展。

## 河南省委原常委甘荣坤被双开

据新华社北京12月2日电日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤严重违法违纪问题进行了立案审查调查。

经查,甘荣坤丧失理想信念,对党不忠诚、不老实,参加迷信活动;无视中央八项规定精神,大肆收受礼品礼金,多次接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排和宴请;在组织函询时不如实说明问题;公权私用、以案谋钱,违规干预插手司法活动;追求低级趣味,长期沉迷赌博;肆无忌惮大搞权钱交易,利用职务便利在工程承揽、企业经营、案件处理等方面为他人谋利,并非法收受巨额财物。

甘荣坤严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予甘荣坤开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。



### 部分地区启动全员核酸检测

12月2日,在哈尔滨市香坊区安乐街理工大学核酸检测点,医务人员在进行信息登记。

黑龙江哈尔滨市疾控中心公布12月2日0时—11时,哈尔滨市传染病医院报告新增本土新冠肺炎确诊病例3例,均为满洲里市确诊病例在哈尔滨的密切接触者。哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部决定于2021年12月2日8时,启动部分地区第一轮全员核酸检测。

新华社记者 张涛 摄

## 电子驾驶证12月10日起全国推行

新华社北京12月2日电(记者任沁沁 熊丰)记者2日从公安部获悉,自12月10日起,电子驾驶证将在全国全面推行,提供在线“亮证”服务。

此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西

安等200个城市,5000多万名驾驶人领取了电子驾驶证。在前期试点和分批推广应用基础上,公安部部署全国推广应用电子驾驶证。

电子驾驶证通过全国统一的“交管12123”App发

放,与纸质驾驶证同等效力,在全国范围内有效;可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

此外,按照统一部署,

二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等公安交管便利措施也将同步在全国推行,更好便利群众办事出行,更好服务企业行业发展。

## 辽宁: 子女不满三周岁 夫妻可享10日育儿假

据新华社沈阳12月2日电(记者邹明仲 白涌泉)辽宁省日前通过了新版《辽宁省人口与计划生育条例》,这一条例指出将完善积极生育支持措施,子女不满三周岁的夫妻每年分别可以享受累计10日育儿假。

这一条例明确了多项支持生育的措施,包括除享受国家规定的假期外,产妇配偶享有护理假20日;子女不满三周岁的夫妻每年分别享受累计10日育儿假,休假期间工资照发,福利待遇不变;市、县政府在配租公租房时,对于符合当地住房保障条件且有未成年子女的家庭,可根据未成年子女数量在户型选择等方面给予适当照顾等。

在优化生育政策方面,条例提倡适龄婚育、优生优育;删除与三孩生育政策不适应的规定;优化生育全程服务,推动出生医学证明、儿童预防接种、户口登记、医保参保、社保卡申领等联合办理,实施妇幼健康保障工程。

## 违规布置掘进工作面致5人遇难 山西一煤矿6名责任人被批捕

据新华社太原12月2日电(记者梁晓飞)国家矿山安全监察局山西局日前公布一起较大透水事故的调查报告,山西省朔州市平鲁区茂华万通源煤业公司(以下简称万通源煤业)违规布置掘进工作面并蓄意隐瞒,且违规承包转包,发生透水事故致5人遇难,6名责任人因涉嫌重大责任事故罪,被检察机关依法批准逮捕。

2020年11月11日2时

36分,万通源煤业发生一起较大透水事故,造成5人死亡,直接经济损失2570万元。经调查认定,这是一起生产安全责任事故。

调查发现,万通源煤业在矿井井田内存在大量采空区、废弃巷道和积水,老空区位置、范围及积水情况未探查清楚的情况下,违规布置40108掘进工作面;并违规将掘进工程承包给向煤矿供应井下材料

的李某某,之后李某某又将掘进作业转包给刘某某,刘某某临时拼凑人员进行施工作业,两人均无任何施工井巷工程的资质。

为逃避监管检查,40108运输顺槽掘进工作面先后进行过3次密闭,检查结束后擅自启封,并通过图纸作假、甲烷和一氧化碳等传感器数据不上传等手段蓄意隐瞒。

因涉嫌重大责任事故

罪,包括万通源煤业矿长在内的6名责任人已被公安机关依法采取刑事强制措施,并被检察机关依法批准逮捕。同时,煤矿托管双方及其上级公司、平鲁区应急管理局、平鲁区人民政府、朔州市应急管理局的28名责任人被给予党纪政务处分及组织处理,另有3人被给予纳入联合惩戒对象、解除职务、警告、罚款等其他处理。